

### 稳步打造美好乡村示范村

#### 刘应安提出相关要求

本报讯(记者 白云飞 通讯员 陆永升)昨日,我市召开美好乡村建设领导小组办公会,进一步明确美好乡村建设领导小组成员单位职责分工和美好乡村建设标准。市委副书记刘应安强调,各地要选取一批基层组织建设和经济条件好、生态环境好的村庄,稳步打造美好乡村示范村,切忌贪大求全,不搞“一刀切”“一阵风”等形式主义。

会议强调,打造美好乡村,外地有经验,洛阳有示范,群众有需求,也是将城镇化发展理念、产业导向、生活方式等融入农村,提高农村生产生活质量的必然要求。各有关单位要带着感情、带着责任、带着先进理念抓美好乡村建设,充分利用本系统资源优势,把资金、项目、人力、物力等向美好乡村建设领域倾斜,让农村真正享受改革发展成果;要从农村实际出发,科学制订具有前瞻性、指导性和可操作性的发展规划,注重产业支撑,突出个性塑造,避免同质化、雷同化;要在持续推进农村人居环境集中整治基础上,有步骤、分阶段稳妥推进美好乡村建设。

市委常委、农工委书记史秉锐参加会议。

### 政务要闻

■ 昨日,市委常委、常务副市长吴中阳带领相关部门负责人,到洛阳北航科技园和洛阳北方易初摩托车有限公司调研。在洛阳北航科技园,吴中阳鼓励园区引入一批投资规模大、科技含量高、吸纳就业能力强的优质高科技企业,带动区域经济发展。在洛阳北方易初摩托车有限公司,吴中阳强调企业要持续优化产品设计,做好产品推广营销工作,各相关部门要积极配合做好服务工作。(张锐鑫)

■ 日前我市召开的厂务公开工作现场推进会指出,厂务公开要把非国有制企事业单位作为重点对象,把厂务公开热点和难点问题作为重点内容,将公开和反馈作为工作重点环节。市领导郭丛斌、原文涛参加会议。(武怡怡 梁占强)

### 洛阳市名优农产品评选活动启动

本报讯(记者 白云飞 通讯员 曾志新)“春天牧业杯”洛阳市名优农产品评选活动即日启动。活动旨在进一步提高我市农产品及其加工品的市场知名度和竞争力,推进农产品品牌培育和市场开发,促进农业增效、农民增收。

本次活动由市农业局、洛阳日报报业集团和市农业产业化龙头企业协会共同组织,至9月30日截止,分产品征集、初步筛选、媒体展示、群众投票、专家评审五个阶段。活动评选对象为我市境内生产的食用农产品及其加工品,原则上初级农产品和加工农产品各评选出10个。本次活动报名坚持自主自愿的申报原则;评选过程坚持公平、公正、公开、透明原则;评选方式坚持群众投票和专家评审相结合原则;评选结果坚持统筹农产品类别、分类评选原则。

活动期间,本报和洛阳网将开设专栏,对入围的候选农产品进行集中形象展示。评选出的名优农产品也将在本报和洛阳网等媒体宣传推介。

8月24日前,申报单位可到所在县(市)区农业部门免费报名。活动咨询电话:0379-65365059。

### 文明河洛大讲堂 继续讲述洛阳与丝绸之路

本报讯 文明河洛大讲堂将于本周六(8月17日)、周日(8月18日)播出第72期,由著名学者、洛阳丝绸之路与大运河研究会会长徐金星讲述《洛阳与丝绸之路(下)》。

文明河洛大讲堂由市委宣传部、市文明办主办,市社科联协办,洛阳广播电视台承办。本期节目具体播出时间为:洛阳电视台一套节目于8月17日10时55分、8月18日22时26分进行首播和重播;三套节目于8月17日10时10分、8月18日10时10分进行首播和重播。讲座时长30分钟。(张蒙蒙)

### 举办专题讲座 预防职务犯罪

本报讯 日前,高新区检察院组织全区范围内垂直部门、各建设指挥部、一乡一镇、38家规模以上企业的代表150余名,举办职务犯罪预防讲座。

河南科技大学法学院院长杨连专教授,从心理预防、文化预防的切入点精彩展开,将传统的行业预防、重点预防,拓展到心理预防、相对人预防的新领域。这是该院拓宽预防思路的一次尝试。(任虎)



### 首个现代有轨电网友开始试运营

昨日,从桃仙机场首发的有轨电车。当日,由中国北车承建的我国首个现代有轨电网友——沈阳浑南新区现代有轨电网友开始载客试运营,并将于9月15日正式运营,在此期间市民可以免费乘坐。(新华社发)

## 底特律破产启示录

### 加快“两化”融合 助推洛阳发展

#### ——访市工信局局长姜卷明

就《底特律破产的启示》,市工信局局长姜卷明认为,洛阳作为“一五”时期的老工业基地,与老牌汽车城市底特律有着部分相似的发展模式,底特律破产的教训值得深思。

姜卷明说,当前,洛阳工业发展“四偏”问题依然存在:发展方式偏传统,产业结构偏重化,产业链位置偏上游,价值链位置偏低端。洛阳调整结构、转变方式的任务依然繁重,实现洛阳经济再次腾飞,必须坚持以信息化带动工业化,以工业化促进信息化,大力推进信息化与工业化深度融合,坚定不移地走新型工业化道路。

姜卷明建议,首先,洛阳当前应坚持以企业为主体,以市场为导向,以技术创新为核心,以项目建设为抓手,以推广新产品、新技术、新工艺、新装备为途径,以节能、减排、降耗、提质、增效为着力点,瞄准国内外同行业先进水平,不断加大技术改造投入力度,持续推动企业提高核心竞争力,促进我市装备制造、有色金属、石油化工、建材、轻工等传统优势产业改造升级,全面提升我市工业发展整体素质和综合竞争力。

其次,要承接产业转移,优化产业结构。

重点承接市场空间大、增长速度快、转移趋势明显的新能源汽车、电子信息、新材料、高端装备制造等战略性新兴产业;加大招商引资力度,围绕轴承及高端装备制造、锂离子电池及电动汽车、电子信息等重点领域开展专题招商,吸引发达地区产业链关键环节和龙头企业落户洛阳。通过承接产业转移和产业链招商,不断优化产业结构,推动产业从低端向高端、从分散向集聚、从粗放向集约、从线性向循环发展。

最后,要加快信息化发展,促进“两化”融合。以“6+2”县区(高新区、西工区、涧西区、洛龙区、经开区、伊滨区、伊川县、宜阳县)为重点,以全市16个电子信息专业园区为载体,以电子信息制造产业和软件及信息服务产业为具体支撑,重点发展智能终端(手机)、新型平板显示、硅半导体、工业智能及机器人、软件产业、智慧产业、电子商务、文化创意及动漫8大重点产业,着力打造智能终端(手机)、工业智能及机器人、软件产业、电子商务、智慧产业5大产业集群。以信息化带动工业化,推进信息化与工业化深度融合。

本报记者 赵志伟 通讯员 李阳

### 研发“四高”产品 加快转型升级

#### ——访河南煤化集团洛阳LYC轴承有限公司执行董事、总经理赵路忠

“底特律破产对我们最大的启示,就是尊重产业发展和调整的规律,正视产业周期波动的冲击,通过调结构、抓创新加快企业转型升级。”河南煤化集团洛阳LYC轴承有限公司执行董事、总经理赵路忠说。

赵路忠认为,洛阳作为重工业城市,工业的主导作用和支柱地位在较长时期内不会改变。而与洛阳工业一同成长起来的企业,由于受经济全球化、市场竞争加剧等影响,无法继续保持国际分工链条下低成本、规模化的比较优势,急需去除产能过剩,向先进制造业、制造业研发、核心技术等制造业上游演进。

“要向制造业上游演进,首当其冲就是调整产品结构,这决定着企业发展的定位。在调结构过程中,要按照市场需求、国家支持的产业发展方向,发挥自身优势,将企业所有的资源向确定的发展方向集中,真正形成可以同国际、国内先进企业同台竞技的高端、优质产品群。”赵路忠说。

目前,LYC公司通过实施“一改革四调整”,加大这方面的调整力度。以研发的行业领先的科技成果项目产业化为突破口,依托行业领先的技术优势

和产业升级后引进的国际、国内一流的技术装备优势,以引领市场为标准,启动了以销售为龙头、技术为引领、生产为支撑、质量为保证的运行机制,对符合高附加值、高精度、高技术含量、高市场潜力的“四高”产品和十余家行业龙头企业,制订具体开发方案,倾公司之力进行开发,提升高端产品总量,形成了一批高端产品群。

赵路忠说,底特律破产的另一个启示,就是关注制造业核心技术和竞争力的形成问题。“在制造业领域,新旧主导产业变更是一个城市产业结构变迁的必然结果,关键是需要用先进制造业去替代加工制造业,先进制造技术所发挥的作用不言而喻。而这一关键就是创新,它决定着产业的转型升级。”

“对于一个城市的发展来说,不创新就会落后,而对于企业来说,不创新或创新的步伐慢,不仅会落后,更会被市场淘汰。所以要把创新放在各项工作的首位,在加强产品创新、技术创新的同时,还要下大功夫,加强管理创新和体制机制创新,以此来激发企业内部的内生动力,提升企业核心竞争力。”赵路忠说。 本报记者 赵志伟

### 引资更引智 增强竞争力

#### ——访阿特斯光伏电力(洛阳)有限公司副总经理朱军

谈起企业经营,阿特斯光伏电力(洛阳)有限公司副总经理朱军头头是道。记者采访时注意到,他在刊登有《底特律破产的启示》一文的《洛阳日报》头版上作了很多批注。

“从某个角度看,底特律的破产是美国制造业尤其是汽车业衰落的一个缩影,但只能说美国制造业竞争力下降了,同样的汽车业,在德国、日本就没有出现大的问题。”

朱军这样总结底特律破产的原因:经过那么多年的高速发展,大量财富的积累让这个城市和城市中的个人变得不思进取,变得追求安逸和享受,这导致的最直接后果就是意志消沉,意志一消沉,活力就没了,没了活力,也就没了竞争力。如果底特律一直保持着充足的活力,就不会有今天的悲惨境遇。

在底特律破产的启示中,朱军认为很重要的一条是:无论一个城市,还是一个企业,要想保持良好发展势头并在激烈的市场竞争中站稳脚跟,就必须有充足的活力和竞争力。

从江苏来到洛阳的他谈了自己的感受。

“洛阳企业的活力没有长三角企业足,这可能是中原文化跟长三角文化差异造成的,洛阳人的思想和做事以稳为主,相对来说追求安逸的生活,大多缺乏吃苦耐劳和创新精神。而长三角的人上进心强,对自身发展多多少少有一些规划,会主动提升自己。”

站在这个角度,企业的活力和竞争力由企业文化决定,学习南方,创造充满活力和竞争力的企业文化,洛阳有很长的路要走,也大有可为,政府应当做好引导。

“就洛阳目前的工作之一招商引资来说,也有一个创造活力的问题。招商引资,招什么?引什么?招大企业、龙头企业,一个龙头企业进驻洛阳,就能带动一大批与之配套的企业进驻洛阳。有研究表明,一个龙头企业至少能带动100个相关企业的发展,有龙头企业,有配套企业,就能形成一个完整的产业链、一个富有活力的产业集群,这是洛阳当前的急需。”

朱军同时强调,招商引资更要招商引智,引先进的观念,引先进的管理经验,“这两者都是活力,都是竞争力”。

本报记者 陈旭照

### 既多轮驱动 更注重创新

#### ——访黎明化工研究院有限责任公司总经理助理于文杰

“单一产业风险确实大。”黎明化工研究院有限责任公司总经理助理于文杰说,对底特律的破产,他一直在关注。

黎明院一直重视“多轮驱动”,四大主营业务化学推进剂及原材料、过氧化氢及配套材料、含氟气体材料、聚氨酯新材料均在业内同行业处于领先地位。

“4个产业方向‘四足鼎立’,保证了公司发展架构的稳定。换句话说,即使大的经济环境再不好,我们也能基本保证‘东方不亮西方亮’,不会受到致命打击。”

注重“多轮驱动”,更注重“创新驱动”,在当前国内外经济持续低迷、市场萎靡不振的情况下,黎明院更是将“创新”看作公司的“当务之急”。“李克强总理今年上半年在上海调研时,再三问上海‘到底是要政策还是要改革’,上海市市长杨雄的回答是‘我们没要政策,我们要改革’。总理肯定了上海在改革态度上的积极主动,并强调一定要把改革放在第一位。”

“改革是什么?改革就是创新。”于文杰说,“一个企业、一个产品,只有不

断创新,才能在激烈的市场竞争中站稳脚跟、求得发展。”

在对产业重新梳理后,利用自身技术优势,黎明院在创新上做了文章。

有优势的产业,加大科技、资金投入力度,通过不断创新,争取做得更优,占领更大市场份额。“比如含氟气体材料,我们正准备与国外企业合作,我们有技术优势,国外有市场优势,两优结合,就是市场的大、效益的好。”

优势不大但市场容量尚可的产业,通过创新,用新技术、新工艺降低成本、提高质量,从而提高市场占有率。“开发一个产品不容易,不到万不得已不能轻言放弃,而创新能延续产品的生命力,正所谓‘创新不止,生命不息’。”

“越是经济环境不景气,越是企业练好内功的好时机,利用倒逼机制进行创新,实际上是在储备优势,一旦经济复苏,就能很快发力,抢占先机,得到发展。反之,如果一遇到困难就破罐子破摔,忽视创新,即便将来机会来了,也只能眼睁睁看着它溜走,机遇只垂青有准备的人。”

于文杰的这番话,未尝不是底特律给洛阳的又一个启示。 本报记者 陈旭照

## 请选出您心目中的“最美村官”

### 2013年河南省“最美村官”候选人今起公示并邀您投票

### 20名河南省“最美村官”候选人名单

- 马景龙 男,47岁,西峡县田关乡孙沟村党支部书记
- 申保红 男,43岁,林州市姚村镇冯家口村党支部书记兼村委会主任
- 江世学 男,52岁,光山县孙铁铺镇江湾村党总支书记
- 刘志凯 男,39岁,许昌市河街乡陈胡村党支部书记兼村主任,许昌市豆制品协会会长,河南质源豆制品有限公司总经理
- 刘庭杰 男,50岁,登封市大冶镇老井村党支部书记,河南锦鹏集团董事长
- 张小爱 女,53岁,焦作市站区府城街道北朱村党总支书记、村主任
- 李连成 男,63岁,濮阳县庆祖镇西辛庄村党支部书记
- 杨岳 男,61岁,栾川县冷水镇冷水沟村党支部书记、村主任
- 张金保 男,55岁,巩义市新中镇杨树沟村党支部书记

- 李道安 男,63岁,济源市梨林镇范庄村党支部书记
- 张耀 男,27岁,商水县邓城镇团委副书记,徐村党支部书记
- 范海涛 男,49岁,辉县市孟庄镇南李庄村党支部书记,河南孟电集团党委书记、董事长、总经理
- 赵军丽 女,38岁,叶县田庄乡柏树李村党支部书记
- 高星 男,43岁,商丘市睢阳区郭村镇高庄村党支部书记
- 夏明云 男,56岁,卢氏县狮子坪乡毛河村党支部书记
- 徐德全 男,65岁,临颍县杜曲镇北徐村党委书记,北徐集团董事长
- 程广京 男,27岁,兰考县葡萄架乡董庄村党支部书记
- 靳利现 男,38岁,浚县新镇镇长屯村党支部书记
- 裴春亮 男,43岁,辉县市张村乡裴寨村党支部书记
- 魏华伟 男,34岁,驻马店市上蔡县芦岗街道文楼村党支部书记



投票

制图 赵韵